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Celkové posouzení práce: 

Bakalářská práce se zabývá protinacistickým odbojem na Zeleznobrodsku v letech 

1939-1945 s důrazem na květnové povstání roku 1945. Práce je rozdělena do čtyř základních 

kapitol. První popisuje vývoj a proměny Železného Brodu z hlediska správního, 

hospodářského, sociálního a kulturního do období Protektorátu. Druhá kapitola mapuje ilegální 

odbojovou činnost, a to včetně partyzánského hnutí do dubna 1945. Autor se v ní věnuje i otázce 

kolaborace a soužití s německými okupanty. Třetí část dle chronologického schématu popisuje 

průběh květnových dnů 1945. Poslední kapitola sleduje ustavení porevoluční samosprávy. 



Autor čerpal informace zejména z archivních fondů uložených v okresních archivech a 

dále ze soukromého archivu Jaroslava Maška. Použita byla i historická literatura s důrazem na 

region a také dobový tisk. 

Primární cíl bakalářské práce spočíval v popsání vzniku a vývoje odbojového hnutí ve 

vymezeném regionu v období nacistické okupace na základě dostupných archivních pramenů, 

soukromých sbírek a literatury. Na základě analýzy zjištěných informací O. Bouda nejen popsal 

vývoj odboje a květnového povstání na Železnobrodsku, ale i osvětlil základní faktory, které 

determinovaly jeho průběh. 

Dílčí připomínky a náměty: 

V práci postrádám komplexnější srovnání s jinými regiony a rovněž zasazení událostí 

v sledovaném regionu do obecnějších souvislostí v rámci Protektorátu. Doporučil bych 

vypracování propracovanějšího závěru vycházejícího ze zjištěných poznatků v předchozích 

kapitolách. 

Hodnocení a jeho zdůvodnění: 

Předložená práce Ondřeje Boudy splnila vytčené cíle, velmi dobře může sloužit jako základ pro 

další bádání o protifašistickém odboji a květnovém povstání v regionu, neboť poskytuje celou 

řadu nových, prameně podložených, cenných informací o jeho vývoji, ale i o životních osudech 

mnoha zdejších obyvatel zapojených do ilegální činnosti. 

Předložený text autora splňuje nároky kladené na bakalářskou práci, proto přes drobné 

nedostatky doporučuji bakalářskou práci O. Boudy k obhajobě. 

Práci doporučuji k obhajobě. 

V Hradci Králové 14. 8. 2023. 


